

ЗОЛОТАЯ ВЕХА ЖИЗНИ

1 июля в жизни большого друга нашей редакции «НВ», сподвижника Корякии, её Белого Шамана, Артура Изосимовича БЕЛАШОВА состоялось самое замечательное событие - вместе с любимой женой Тамарой Ивановной они отметили «золотую» свадьбу.

Что значит прожить вместе полвека? И прожить так, чтобы оставить на Земле не только детей и внуков, но и память о себе, воплотившуюся в добрых делах, в огромной и нескончаемой работе по поддержке коренных народов Камчатки, в просветительской деятельности, созданию целого ряда книг, проектов? Это значит денно и нощно быть рядом друг с другом, поддерживать и в радости и в печали, это значит – верить в родного человека, и идти вперед, не смотря ни на что...

Они встретились в Хабаровске, где оба учились: он - после работы во флоте - в ВПШ, а она – в мединституте на фармацевтической кафедре. Ее землячка из Провидения на свой день рождения пригласила Тамару и еще несколько человек из его группы. Шутя, девчонки договорились уделять внимание тому гостю, который принесет самый лучший букет. Артур принес хризантемы в ведре. И «выиграл» внимание. Хотя, конечно же, дело не в хризантемах - высокий статный и красивый парень просто не мог не «выиграть» внимание. Тамара родилась на Чукотке, в Уэлене, красивая и умная эскимоска, в которую нельзя было не влюбиться. В Хабаровске и поженились. Родился сын Максим.

Их первое место работы в семейной жизни – п. Усть-Камчатск. Артур Изосимович работал в парткоме Усть-Камчатского морского

торгового порта, затем - зав. орготделом РК КПСС, 2-м секретарем, председателем райисполкома, Тамара Ивановна - зам. заведующей райаптекой. Через 15 лет по переводу переехали в Петропавловск, где Артур Изосимович возглавил отдел по народностям Севера в облисполкоме, а Тамара Ивановна стала работать заведующей аптекой.

Изучив политику хозяйствования в Корякском автономном округе, бывая в северных селах и воочию убеждаясь в недостаточной эффективности огромных средств, вкладываемых в социально-экономическое развитие жизни коренных северян из-за их не всегда разумного распределения, А. И. Белашов в конце 1989 года создал Фонд компенсации (в пользу народов Севера) и началась его жизнь, всецело посвященная проблемам, нуждам, чаяниям северян во всех сферах жизни – экономика, культура, искусство, учеба детей в институтах – он старался охватить всё! Под эгидой Фонда с помощью верных друзей-соратников им была развернута огромная книгоиздательская деятельность, создана портретная галерея «Скрижали Камчатки». Впоследствии создан Музей православия. Сколько организаторского таланта, невероятной энергии сосредоточено в одном человеке, вкладывающем в каждое свое дело часть сердца, души! И сколько труда! Артур Изосимович Белашов становится известным, пуб-



личным, уважаемым человеком Камчатки.

И всё это время незримо для остальных рядом с ним всегда была его верная жена, которая ежечасно была ему оплотом, опорой и поддержкой во всём. Истинные северянки терпеливы и самоотверженны. Тамара Ивановна с пониманием относилась к занятости мужа в работе, в большей степени занималась воспитанием сына, строго относилась и к делам, и к внешнему виду мужа и его «соответствию» и благодаря её хорошему вкусу даже во времена ширпотреба он всегда выглядел элегантно. В своей книге «Мельгитанин» Артур Изосимович признаётся: «Высшей своей наградой считаю то, что со мной живет моя любимая супруга Тамара Ивановна, мать моего Максима. Она строгая и справедливая женщина, эскимоска, дочь знаменитейшей Ухсимы Ивановны Седых - члена Всемирного совета эскимосов... Семейное благополучие, которого мы желаем своим близким и друзьям, подписывая поздравительные открытки и телеграммы, и есть фундамент жизни. Семья возвышает в любых намерениях, создает уверенность, семья же и приземляет. Дома обойдутся без дипломатии и скажут в глаза «правду-матку», без обиняков отругают за то, что не успел сам осмыслить. Не взирая на должность, и посуду, и полы попросят помыть.

Жена Тамара заставляла соответствовать и дома. Она обладает аналитическим умом, крепким характером и неотразимой внешностью. Она сформировала семью, родила мне сына, даже в мелочах заботилась о моей репутации, с одинаковой строгостью относилась ко мне и Максиму - «матриархат»! Но и одарила тем, что воспевают поэты. Только встретив ее, я понял, что любовь - это не «поэтические всхлипывания», а глубокое

всепоглощающее чувство, формирующее и совершенствующее личностные качества со страшной силой. Признаю, что в мою карьеру на партийном и государственном поприщах, а также в дела на общественной стезе вклад Тамары Ивановны составляет большую часть». Высоким стилем, которым всегда говорит Артур Изосимович, он легко и точно описал формулу прекрасных человеческих отношений, на которых и зиждется семья: взаимопонимание, умение уступать, всегда поддерживать, и – любовь и уважение. Именно так прожиты ими 50 лет и отмечена золотая веха жизни.

Сегодня они - достойные пенсионеры, все такая же красивая пара, как и в молодости, занимаются дачей, любят природу. Достойным человеком стал их сын Максим, который, отслужив в армии, продолжил носить погоны и отработал много лет в ГАИ. Есть у Белашовых и еще одно важное, но душевное занятие - зорко отслеживают они успехи любимого внука Никиты, который осенью этого года заканчивает Высшее военное-воздушное училище и будет защищать Родину.

Дорогие Артур Изосимович и Тамара Ивановна!

Примите самые искренние поздравления от редакции «НВ» с замечательным событием – золотой годовщиной супружеской жизни! Десятилетия вы вместе проживали все трудности и радости, сохранив верность и преданность друг другу. Пусть впереди у вас будет еще столько же много счастливых спокойных светлых дней, наполненных только хорошими и радостными событиями, большими и маленькими! Желаем вам дождаться правнуков и вместе с ними проживать важные и ответственные дела и передать и им все свои таланты. Пусть всё в вашей жизни будет очень хорошо! Счастья вам и любви!

Е. КОСЫГИНА.

